



安全理事会

Distr.: General
25 August 2011
Chinese
Original: English

2011年8月23日美国驻联合国代表团临时代办给安全理事会主席的信

谨随信转递2010年12月美利坚合众国担任主席期间安全理事会工作的报告(见附件)。

这份文件是同安全理事会其他成员协商后,由我负责编写的。

请将本信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

临时代办

罗斯玛丽·迪卡洛(签名)



2011 年 8 月 23 日美国驻联合国代表团临时代办给安全理事会主席的信的附件

美利坚合众国担任主席期间(2010 年 12 月)安全理事会工作的评估

导言

2010 年 12 月美国担任主席期间，安理会举行了 32 次会议和 18 次全体磋商。安理会还通过了 14 项决议和 5 项主席声明。美国副总统约瑟夫·拜登在 12 月 15 日主持了伊拉克问题高级别会议。

非洲

布隆迪

12 月 9 日，秘书长驻联合国布隆迪综合办事处(联布综合办)特别代表查尔斯·皮特里和建设和平委员会布隆迪组合主席、瑞士常驻代表保罗·西格向安理会简报布隆迪局势。12 月 16 日，安理会一致通过了第 1959(2010) 号决议，其中决定成立联合国布隆迪办事处(联布办事处)作为联布综合办的继承机构。该决议规定六个月的过渡期间，将联布综合办的工作人员减缩到联布办事处小得多的全员编制。安理会的审议工作集中于布隆迪在巩固和平方面的成就，还特别指出令人关切的人权和贪腐问题。

中非共和国

12 月 8 日，秘书长特别代表兼联合国中非共和国建设和平综合办事处处长萨勒-沃克·祖德和建设和平委员会中非共和国组合主席、比利时常驻代表扬·格罗斯向安理会简报中非共和国局势。12 月 14 日，安理会一致通过了一项在主席声明(S/PRST/2010/26)，其中将联合国中非共和国建设和平综合办事处(中非建和办)的任务期限延长到 2011 年 12 月 31 日。安理会成员讨论国内和外国的武装团体对和平与安全的潜在威胁，特别是鉴于联合国中非共和国和乍得特派团(中乍特派团)将于 2010 年 12 月 31 日撤离。

乍得、中非共和国与次区域

12 月 14 日，秘书长特别代表兼联合国中非共和国和乍得特派团(中乍特派团)团长优素福·马哈穆德，按照安理会第 1923(2010) 号决议的要求，向安理会简报乍得东部和中非共和国东北部局势、乍得政府在履行安理会该项决议所载任务和基准方面的进展情况以及中乍特派团军警和文职人员全部撤离的进展情况。特别代表报告说，中乍特派团的职务已经移交给综合安全分遣队，并已设立一个由开发署管理的“篮子基金”，以帮助乍得政府维持综合安全分遣队。他鼓励国际社会提供援助，以便在中乍特派团撤离后期间帮助维持综合安全分遣队。他说，难民和国内流民的情况相当平静，但是人道主义援助的需求仍然很大。他报告说，中乍特派团将于 2010 年 12 月 31 日以前完成其最后撤退，并已展开清理工作。

他还对中非共和国东北部的局势表示关切，还说需要经常注意，因为有必要维持地区的稳定。

12月20日，安理会主席代表安全理事会宣读一项主席声明(S/PRST/2010/29)，其中除了别的以外，欢迎乍得政府承诺确保今后维持综合安全分遣队，并呼吁捐助者协助中非共和国和乍得两国政府履行其保护平民的责任。

科特迪瓦

12月2日，安理会听取秘书长科特迪瓦问题特别代表崔英镇关于联合国科特迪瓦行动(联科行动)的简报，并发表一项新闻谈话，其中欢迎公众和平、大规模参加11月28日的总统选举。安理会在12月7日举行一次简报会，并在12月7日和8日进行磋商，进一步讨论联科行动和科特迪瓦正在出现的选举危机。12月8日，安理会发表一项新闻谈话，其中除了别的以外，呼吁所有利益攸关者尊重选举结果，鉴于西非国家经济共同体(西非法共体)已承认阿拉萨纳·德拉马纳·瓦塔拉为科特迪瓦当选总统，并谴责任何企图破坏科特迪瓦选举进程的完整性或破坏其自由和公正选举的行为。12月16日，安理会向新闻界发表一项谈话，警告所有利益攸关者说，如对平民进行攻击，将追究他们的责任，并敦促科特迪瓦所有利益攸关者做出最大克制，避免暴力，协力恢复可持续和平。12月20日，安理会在第1962(2010)中，除其他外，将联科行动的任务期限延长到2011年6月30日，并敦促所有利益攸关者尊重选举结果，鉴于西非法共体和非洲联盟已承认阿拉萨纳·德拉马纳·瓦塔拉为科特迪瓦当选总统。安理会还在12月20日向新闻界发表一项谈话，谴责暴力行为，并警告所有应对攻击维和人员及平民事事件负责者说，将追究他们的责任并将其绳之以法。

关于利比里亚的第1521(2003)号决议所设委员会

12月10日，关于利比里亚的第1521(2010)号决议所设委员会主席巴巴里奇大使向安理会提供该委员会过去6个月各项活动的最新情况，并描述利比里亚专家团的调查结果。他强调指出专家团最近关于自然资源和钻石的调查结果。安理会成员对委员会的工作表示支持，赞扬西非法共体通过其《关于小武器和轻武器、其弹药及其他相关材料的公约》，并注意到利比里亚仍然没有对受制裁的个人实施冻结资产办法。12月17日，安理会以第1961(2010)号决议，一致决定将利比里亚制裁办法和专家团的任务期限延长一年。

索马里

12月22日，安全理事会以第1964(2010)号决议，一致决定将非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)的任务期限延长到2011年9月30日，并请非洲联盟把核定的兵力从8 000人增加到12 000人。安理会强调打算在其未来关于非索特派团的决定中审查下列各项目标的实现进度：(a) 过渡联邦政府履行所剩过渡时期任务；(b) 通过《国家安全和稳定计划》和切实建立国家安全部队和索马里警察部队；

(c) 过渡联邦政府继续努力与所有愿意合作并放弃暴力的团体接触；(d) 过渡联邦政府根据一项政治战略所载的明确军事目标，巩固索马里的安全和稳定。

苏丹

12月9日，国际刑事法院检察官路易斯·莫雷诺·奥坎波向安理会提供有关达尔富尔的司法工作的最新情况。他报告说，国际刑事法院根据三项灭绝种族罪名，对苏丹总统奥马尔·巴希尔发出逮捕令。12月16日，安理会举行一次公开会议讨论定于2010年1月9日举行的苏丹自决问题全民投票的筹备工作，并一致通过一项主席声明(S/PRST/2010/28)。主管维持和平行动副秘书长阿伦·勒鲁瓦、秘书长全民投票检测小组组长本杰明·姆卡帕、苏丹政府人道事务部长穆特里夫·西迪克和苏丹人民解放运动秘书长帕甘·阿穆姆向安理会作出简报。

亚洲和中东

阿富汗

12月22日，在就联合国阿富汗援助团(联阿援助团)问题进行季度辩论期间，秘书长阿富汗问题特别代表兼联阿援助团团长德米斯图拉向安理会作出简报。这次简报强调指出2010年9月阿富汗议会的选举、联合国和国际社会的有关作用和联阿援助团的业务问题，包括联阿援助团2011年度拟议预算。主席向新闻界发表一项谈话，强调对联阿援助团的支持，并对最近选举结果的公布表示欢迎。

第1737(2006)号决议所设委员会

12月10日，安理会举行一次公开会议，听取第1737(2006)号决议所设委员会主席、日本常驻代表西田大使关于该委员会2010年9月16日至12月7日期间工作情况的简报。他描述委员会如何努力应对各方向委员会通报的违反制裁事件，以及委员会的其他例常事务。安理会一些成员对通报的违反制裁事件表示关切，并注意到伊朗伊斯兰共和国继续不遵守安全理事会的有关决议。安理会成员赞扬委员会的努力，并对E3+3国家和伊朗伊斯兰共和国之间最近恢复对话表示欢迎。

伊拉克问题高级别会议

12月15日，安理会在美国副总统约瑟夫·拜登主持的一次高级别会议上采取重大步骤，通过三项决议使伊拉克回归到1990年入侵科威特之前的法律和国际地位：第1956(2010)号决议决定在2011年6月30日终止联合国监督伊拉克发展基金的安排；第1957(2010)号决议终止在第一次海湾战争后对伊拉克施加有关大规模毁灭性武器和民用核合作和各种限制；第1958(2010)号决议终止石油换粮食方案的剩余活动。此外，安理会发表一项主席声明(S/PRST/2010/27)，重申安全理事会对伊拉克的承诺和对联合国伊拉克援助团(联伊援助团)的支持，欢迎伊

拉克的进展和重新融入该区域，并鼓励伊拉克和该区域所有国家加深和扩大它们的关系。

伊拉克和科威特

12月17日，安理会举行伊拉克和科威特问题的协商。秘书长高级协调员根纳迪·塔拉索夫就科威特失踪人员和档案问题向安理会提供简短汇报。他强调寻觅和鉴定科威特受害人的主要工作仍在进行，在寻找科威特国家档案方面仍然缺乏进展。安理会支持秘书长的建议，并将高级协调员筹供经费的期限再延长六个月，到2011年6月为止。安理会在协商会结束后向新闻界发表一次谈话。

缅甸

12月6日，秘书长缅甸问题特别顾问南威哲向安全理事会简报他在11月27日和28日访问缅甸的情况。特别顾问全面评估缅甸最近的发展情况，重申联合国呼吁释放该国的所有政治犯。他还指出，联合国将本着联合国参与缅甸事务的所有三个支柱——政治、发展和人道主义——谋求与新政府加深合作。

尼泊尔

12月9日，主管政治事务副秘书长林恩·帕斯科向安全理事会简报他在12月3日和4日访问尼泊尔的情况。他告诉安理会成员说，在联合国尼泊尔特派团（联尼特派团）于2011年1月结束之前，尼泊尔的和平进程始终进展有限。副秘书长说，成立新政府、毛主义战斗员重新融入社会和重新安置的方式和起草新宪法等问题的政治僵局仍然没有解决。他说，他已经向尼泊尔谈判人员强调联尼特派团将于任务期限结束时撤离，并敦促他们尽量善用剩余的时间充分实施和平协定。副秘书长说明，纵使在联尼特派团撤离后，联合国仍会参与尼泊尔的事务。

朝鲜半岛的局势

安理会在12月19日星期日举行一次不公开会议的多次协商，讨论朝鲜半岛的局势。主管政治事务副秘书长向安理会简报这个局势。

中东局势，包括巴勒斯坦问题

12月14日，联合国中东和平进程特别协调员罗伯特·塞里向安理会简报以色列与巴勒斯坦人暂停直接会谈的情况。他重申安理会继续反对移民点的活动。他说，巴勒斯坦安全部队中出现一个不可辩驳的安全伙伴，并报告以色列驻西岸部队的人数达到2005年以来最低点。特别协调员说，四方代表在12月10日会议上讨论是否需要进一步支持巴勒斯坦权力机构的建国努力。他欢迎以色列12月8日的决定，即准许从加沙出口符合安全条件的货物，但指出上个月进入加沙的车载货物数量略有减少。关于黎巴嫩，他声称涉及黎巴嫩问题特别法庭的传说继续支配着政治活动，并报称联合国特别协调员迈克尔·威廉斯继续鼓励当事各

方是通过对话解决任何歧见。简报后，安理会举行协商会。许多成员对以色列继续不断的移民点活动和加沙的人道主义情况，表示关切。

联合国脱离接触观察员部队

12月20日，安理会听取维持和平行动部就秘书长关于联合国脱离接触观察员部队(观察员部队)的最新报告作出的简报。安理会在12月7日与观察员部队的部队派遣国举行一次会议。12月22日，安理会通过第1965(2010)号决议，将观察员部队的任务期限延长到2011年6月30日。

欧洲

塞浦路斯

12月8日，安全理事会举行全体协商，聆听秘书长驻塞浦路斯特别代表莉萨·布滕汉姆关于塞浦路斯的局势和联合国驻塞浦路斯维持和平部队(联塞部队)活动的简报。她告诉安理会，缓冲区的局势仍然平静，联塞部队与敌对部队之间仍然保持合作的关系，违反事件的总数减少。她指出联塞部队在岛上发挥的重要作用，特别是鉴于目前进行的谈判，并建议延长联塞部队的任务期限。

12月14日，安理会以14票对1票，通过第1953(2010)号决议，其中更新联塞部队的任务，并将其延长到2011年6月15日。

拉丁美洲

海地

主管维持和平行动副秘书长在12月10日向安理会简报海地局势。他说明选举后的暴力行为略有减少，但局势仍然动荡。他指出，动乱也阻碍霍乱的防治工作。他说，联合国海地稳定特派团将继续支助海地政府维持安全。安理会同意向新闻界发表一项谈话，强调安理会关切不断发生的暴力。谈话还敦促各个政党、候选人及其支持者避免暴力行为，并通过规定的法律程序解决争端。安理会还指出可信与合法选举的重要性，以其作为海地迈向恢复的一步。

专题

妇女、和平与安全

第1888(2009)号决议通过后一年，安理会在12月16日和17日举行一次公开辩论，讨论在打击性暴力和制止逍遥法外方面的进展。秘书长特别代表马戈·瓦尔斯特伦向安理会简报特别代表办事处如何努力在刚果民主共和国和利比里亚等国家提高人们对性暴力的意识并对抗逍遥法外的情况。安理会全体成员和30多个其他会员国和观察员纷纷发言。安理会通过第1960(2010)号决议，该决议由68个国家共同提案，要求秘书长做出监测、分析和举报性暴力的安排，并在他的

年度报告中列出参与武装冲突而对强奸或其他性暴力形式应承担责任的人的姓名。

卢旺达问题国际法庭和前南斯拉夫问题国际法庭

12月22日，安理会通过第1966(2010)号决议，其中决定设立刑事法庭余留事项国际处理机制，下设两个分支机构，一个是卢旺达问题国际法庭分支，一个是前南问题国际法庭分支，分别在2012年7月1日和2013年7月1日开始运作。
